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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 11 DE FEVEREIRO DE 2022.
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Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta

minutos, por videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a

presidência do Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes

presenças: Jader Cruz (Chefe do Departamento de Bioquímica e Imunologia), Daniella

Bonaventura (Chefe do Departamento de Farmacologia), Lucíola da Silva Barcelos (Chefe

do Departamento de Fisiologia e Biofísica), Gustavo Campos e Silva Kuhn (Chefe do

Departamento de Genética, Ecologia e Evolução), Giliane Trindade (Chefe do

Departamento de Microbiologia), Ricardo Nascimento Araújo (Chefe do Departamento

de Parasitologia), Vanessa de Fátima Bernardes (Chefe do Departamento de Patologia

Geral), Gisele Yukimi Kawauchi (Chefe do Departamento de Zoologia), Carlos Renato

Machado (Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Leda Quercia

Vieira (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioquímica e

Imunologia), Rafael Pereira Leitão (Subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Ecologia, Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Sílvia Carolina

Guatimosim (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia e

Farmacologia), Frederico Marianetti Soriani (Coordenador do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Genética), Daniele da Glória Souza (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Hani Camille Yehia (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Neurociências), Hélida Monteiro de

Andrade (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Parasitologia),

Tatiane Alves da Paixão (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Patologia), Almir Rogério Pepato (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Zoologia), Erna Geessien Kroon (Coordenadora do Mestrado Profissional

em Microbiologia Aplicada), Cleida Aparecida Oliveira (Coordenadora do Mestrado

Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/nacional), Miguel José Lopes (Coordenador
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do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Igor Dimitri Gama

Duarte e Glória Regina Franco (Representantes dos Professores Titulares), Elaine Maria

Souza Fagundes, Lígia Araújo Naves Kushmerick, André Gustavo de Oliveira e Ricardo

Toshio Fujiwara (Representantes dos Professores das demais categorias), Christopher

Kushmerick (Diretor do Centro de Aquisição e Processamento de Imagem), João Renato

Stehmann (Coordenador do Centro de Coleções Taxonômicas), Elmo José da Silva (Diretor

do Centro de Bioterismo), Iuri Fortes Pereira, Nayara Couto Moreira, Mara Lívia dos

Santos, Kayla Veruska Lopes da Silva, Michelle Helene Machado de Souza (Representantes

dos servidores Técnico-Administrativos em Educação), Ana Elisa Silva Figueiredo

(Representante discente). Convidados Ouvintes: Gleide Fernandes de Avelar

(Coordenadora do CENEX). JUSTIFICARAM: Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora),

Annamaria Ravara Vago (Chefe do Departamento de Morfologia),Fernanda Radicchi

Campos Lobato de Almeida (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação

em Biologia Celular), Adriana Abalen Martins Dias, (Representante dos Professores das

demais categorias), Juliana de Assis Silva Gomes Estanislau (Coordenadora do Colegiado

do Primeiro Ciclo) e André Klein (Coordenador do NAPq). NÃO COMPARECERAM:

Aristóteles Goes Neto (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Bioinformática), Danilo Rafael Mesquita Neves (Coordenador do Colegiado do Programa

de Pós-graduação em Biologia Vegetal), Carlos Alberto Tagliati (Coordenador do Mestrado

Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual), Cândido Celso Coimbra

(Representantes dos Professores Titulares), Thiago de Castro Gomes (Representante dos

Professores das demais categorias, Gustavo Santos Silva, (Representante dos servidores

Técnico-Administrativos em Educação), Lucas Mendes dos Santos Martins e Raí Leonardo

de Jesus Santos (Representantes discentes). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. No

dia 11/02/2022, a Reitora convocou uma reunião com os Diretores para tratar de

assuntos como orçamento e a proposta de centralização das UASGs; 1.2. A Reitoria

informou que o Governo Federal tem repassado 1/12 do orçamento para a UFMG, o que

tem possibilitado a realização de algumas reformas, como a do Laboratório de Anatomia

do ICB; 1.3. A Diretoria se reuniu com a Corregedoria da UFMG para tratar dos processos

de sindicância da UFMG. Está em estudo, a transferência da responsabilidade de abertura

desse tipo de processo para a Corregedoria, pois a CGU realizou uma auditoria e chegou à

conclusão de que os processos não estão sendo, em alguns casos, conduzidos

corretamente. 2) Aprovação das atas das reuniões de 10 de dezembro de 2021 e 21 de

janeiro de 2022: Aprovadas com 1 (uma) abstenção. 3) Progressão funcional docente:
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Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos Humanos, que foram favoráveis aos

pedidos de progressão funcional dos seguintes docentes: Associado nível I para II: João

Vinícius Salgado (Depto. de Morfologia); Associado nível II para III: Daniella Castanheira

Bartholomeu (Depto. de Parasitologia) e Helton José dos Reis (Depto. de Farmacologia).

4) Estágio probatório docente: Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos

Humanos favoráveis à avaliação de estágio probatório dos seguintes docentes: Avaliação

parcial: Juliana Alves Silva do Depto. de Morfologia. Avaliação final: Fernanda Antunes

Carvalho do Depto. de Genética, Ecologia e Evolução e Paula Bargi de Souza do Depto. de

Fisiologia e Biofísica. 5) Edital de eleição para a Diretoria do ICB: A Comissão Eleitoral

Local apresentou duas propostas de datas para a realização da consulta à Comunidade.

De a acordo com a proposta 1, a consulta ocorreria nos dias 08 e 09 de março. A proposta

2, apresentava prazos mais longos e a consulta seria nos dias 05 06 de abril de 2022. A

proposta 2 foi aprovada por unanimidade. 6) Solicitação do Departamento de Fisiologia e

Biofísica para liberação de carga horária para Chefia do Departamento de Coordenação

do Colegiado de Pós-graduação: Os Departamentos e Colegiados de Pós-graduação

elaborarão propostas que, se aprovadas pela Congregação, serão enviadas para o

Conselho Universitário. O assunto será pautado na próxima reunião. 7) Proposta de

alteração no Regulamento do Idea Real e aprovação dos membros do Comitê Gestor e

da Comissão de Usuários: A proposta de alteração no regulamento – alterando os

mandatos do Comitê Gestor e da Comissão de Usuários não foi aprovada, ou seja, os

mandatos continuarão sendo de dois anos. Foram aprovados os seguintes membros do

Comitê Gestor: Liza Figueiredo Felicori (ICB-UFMG), Eduardo Campos Valadares (ICEX –

UFMG), Adlane Vilas-Boas Ferreira (ICB-UFMG), Andrea Mara Macedo (ICB-UFMG), Cássio

de Jesus Faria (TAE ICB-UFMG), Rafaela Salgado Ferreira (ICB-UFMG), Renata Simões

Guimarães e Borges (FACE-UFMG), Rodolfo Cordeiro Giunchetti (ICB-UFMG). Foram

aprovados os seguintes membros da Comissão de Usuários: Eduardo Campos Valadares

(ICEX – UFMG), Aristóteles Goes Neto (ICB-UFMG), Igor Visconte Gonçalves (PG ICB-

UFMG), Raniele da Silva Moreira (PG ICB-UFMG), Stella Maciel Quirino (Hippocampus Jr –

UFMG). 8) Aprovação de pareceres de projetos: Foram aprovados os seguintes pareceres

de projetos: 8.1. “Desenvolvimento de um diagnóstico sorológico utilizando peptídeos

sintéticos para diferenciação de Burkholderia mallei e B. pseudomallei em equídeos",

coordenado pela Profa. Tatiane Alves da Paixão – relatora : Profa. Danielle da Glória de

Souza; 8.2. Targeting the epichaperome to inhibit inflammation and improve behavioral

deficits in mouse models of synucleinopathies”, coordenado pela Profa. Aline Silva de
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Miranda – relator: Prof. Walter Luís Garrido Cavalcante; 8.3. “Avaliação do processo de

regulação de leitos de urgência para internação em hospital especializado em traumato-

ortopedia: uma análise a partir do método KDD”, coordenado pelo Prof. Allan Claudius

Queiroz Barbosa – relatora: Profa. Vanessa de Fátima Bernardes. 9) Fichas de gestão da

FUNDEP aprovadas ad referendum: Referendadas as seguintes fichas de gestão da

FUNDEP relacionadas aos projetos: “Aquarela Botânica (Ilustração Científica) ”,

coordenado pela Profa. Gleide Avelar; “ICB com Vida”, coordenado pela Profa. Gleide

Avelar; “XIII Curso Tópicos em Epilepsia”, coordenado pela Profa. Juliana Tavares;

“Deconvoluting the mode-of-action of novel anti-Chagas and anti-leishmanial

compounds”, coordenado pela Profa. Santuza Teixeira; “Farmacologia avançada e

terapêutica”, coordenado pela Profa. Daniele Cristina de Aguiar; “Comprehensive CD4 T

cell epitope discovery from Zika virus: Descoberta de epitopos de células T CD4 para o

vírus Zika”, coordenado pelo Prof. Mauro Martins Teixeira. 10) Ações de extensão:

Aprovadas as seguintes ações de extensão: Curso – “Curso de Extensão em Anatomia

Dental”, coordenado pelo Prof. Antônio Luís Neto Custódio do Departamento de

Morfologia; Evento – “ICB com Ciência” , coordenado pela Profa. Luciana de Oliveira

Andrade do Departamento de Morfologia; Projeto – “Democratizando a Microscopia

Intravital ao redor do Brasil”, coordenado pelo Prof. Gustavo Batista de Menezes do

Departamento de Morfologia. 11) Outros assuntos: 11.1. A partir de segunda-feira, dia

14/02/2022, os setores da Administração retornam ao atendimento presencial. Os

setores que contam com apenas um servidor poderão abrir em dias alternados, com o

horário de funcionamento afixado na porta do setor. 11.2. A Profa. Glória Regina Franco

convidou a todos para a Aula Magna da Pós-graduação, que ocorrerá em 13/04/2022,

com a presença da pesquisadora Norma Andrews. Em seguida, a reunião foi encerrada e

eu, Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta ata, que será assinada pelos membros que a

aprovar.

APROVADA EM 11 DE MARÇO DE 2022

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-Geral do ICB
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